Вільнянська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів №1

Вільнянської районної ради Запорізької області
Конспект уроку

зі світової літератури

у 7 класі

Вчитель світової літератури

Усенко Світлана Миколаївна
Тема.       О.Генрі «Останній листок». Втілення в образі Бермана   найкращих людських рис

 Мета: 
· закріпити знання учнів про новелу як про жанр;

· розвивати навички характеризувати образи героїв художнього твору;

· сприяти розвитку творчих здібностей учнів;

· - виховувати почуття милосердя, готовності до самопожертви заради інших

                                                                 Добро – не наука,

                                                                  воно – дія.

                                                                                 Р.Ролан

Хід уроку

І. Актуалізація опорних знань
- Довести, що «Останній листок» - новела.

-  Як познайомилися героїні твору Сью і Джонсі? Що їх об’єднувало?

- Що ви знаєте про справи, зовнішність та характер містера Пневмонії?

- Як лікар оцінює шанси Джонсі вижити?

- Чи були в Джонсі наміри на майбутнє?

- Знайдіть у новелі опис плюща. Чому автор представляє його «підгнилим біля коріння»?

- З якою метою Джонсі рахує листя плюща? Чому вона порівняла своє життя з листком осіннього плюща?

- З якою метою Бермана було запрошено до помешкання дівчат?

- Чому Берман мріє намалювати шедевр?

- Що таке шедевр?

- Коли Джонсі вирішила, шо «гріх – хотіти померти»?

- Чому «хотіти вмерти – гріх»?

- Які моральні уроки ви отримали, прочитавши цей твір?

- Пропоную вам ознайомитися з пам’яткою для людини, яка опинилася в складній ситуації


Людина лише тоді чогось домагається, коли сама вірить у свої сили, в успіх. «Найбільша перемога – це перемога над собою».


Людині, яка йде до успіху властиві:

· сильні вольові якості;

· налаштованість на успіх;

· вміння примусити себе робити те, чого не хочеться, але треба;

· звичка брати на себе відповідальність.

       І ніколи не забувай, що ти живеш серед людей. Не завдавай образи, болю, тяжких переживань іншому заради досягнення своїх цілей.
       Той, який думає тільки про себе і шукає в цьому вигоду, не може бути щасливим.

· Яке враження справив на вас вчинок Бермана?

ІІ. Формування нових знань, умінь, навичок
     Джонсі втратила любов до життя, поступилася слабкодухості, а своїм життям заплатив Берман. Сьогодні ми поговоримо про нього, його вчинок. Перше враження від персонажа таке: типовий невдаха, лузер, бридкий старий буркотун, приречений ніколи не створити шедевр. Але це враження хибне. Сутність людини, її душа невловимі. Тому важливо бачити не тільки очима, а й серцем. Відкрийте свої серця до сприйняття історії про справжню людину – готову до самопожертви заради ближнього.
     Люди схожі на вікна. Вони виблискують і сяють, коли світить сонце, однак, коли настане темрява, їхня справжня краса відкривається завдяки світлу, що йде зсередини.

     Чи потрібно вміти бачити серцем? Чому сяйво душі людини можна побачити лише в темряві? Відповідь на це питання дайте після ознайомлення з однією життєвою історією.

Уламки доброти

      Сім’я проводила вихідний день на пляжі. Діти бавилися на березі. Та ось з’явилася маленька стара жінка в старому брудному одязі. Вона щось бурмотіла, підбирала з піску якісь речі та теж клала їх до сумки. Батьки покликали дітей і наказали їм перебувати подалі від жінки. Коли вона проходила поблизу сім’ї, то посміхнулася усім, та ніхто не відповів на привітання. А згодом вони дізналися, що вже багато років ця бабуся збирає на піску уламки скла, щоб діти не порізали ноги.
· Які віші враження від прослуханого?

· Чому, на вашу думку, я розповіла цю історію?

· Чому герой казки Антуана де Сент-Екзюпері вважає, що головного очима не побачиш?

На сьогоднішньому уроці ми дізнаємося, в чому була унікальність Бермана, які риси характеру йому властиві, навчимося вдивлятися в лбдину.

Робота з епіграфом

Цитатна доріжка: Краща в світі мета – бути хорошою людиною (Ціцерон). Перлина любить ховатися в непоказній оболонці (японське прислів’я). Яне знаю вищого подвигу, ніж подати руку занепалому духом (М.Гоголь). Неможливо постійно бути героєм, але завжди можна залишатися людиною (Й.В.Гете). Байдужість – це найбільша жорстокість (авторство не встановлено).
· Знайдіть в тексті і зачитайте опис Бермана. Які деталі впали вам в око?

· У Бермана – «тіло карлика». Чи можемо ми сказати, що у невдахи-художника і душа карлика?

Обери позицію

· З перелічених якостей людей оберіть, аргументуючи свій вибір, ті, що були притаманні героєві: вміння співчувати, мудрість, почуття власної гідності, доброта, терпимість, витримка, вміння прощати, небайдужість, почуття відповідальності, дисциплінованість, правдивість, доброзичливість, скромність, сміливість, щедрість, цілеспрямованість,надійність, готовність до самопожертви,тактовність, чесність, вірність, чуйність.
· Оберіть із переліку 5 якостей, що вам найбільше подобаються в людях.

· Оберіть 5 якостей, які хотіли б ви мати.

      Ціннісну систему можна уявити у формі зрізаної піраміди:    багато цінностей біля підніжжя і кілька на вершині. Милосердя, доброта, чуйність, співпереживання, уміння розділити чужий біль, вчасно підтримати у важку хвилину, розрадити в горі й біді – найкращі риси людей. Базовими цінностями є добро, відповідальність, совість.

· Із запропонованих частин фразеологізмів оберіть ті, що стосуються душі Бермана: заяча, каїнова, мишача, пропаща, темна, широка, черства,золота, щира.

· Коли про людину кажуть, що в неї золота душа?

· Які риси характеру заважають побачити в Бермані прекрасну людину?

Самостійна робота (письмово в зошити). Записати риси характеру Бермана: І варіант – позитивні, ІІ – негативні.
Самопожертва, доброта, сварливий старий, мужність, пияк, милосердя, чуйність, збиткується з будь-якої сентиментальності, співчуття.
«Мікрофон». Ставлення читача до героя «Про бермана я думаю…»

ІІІ. Підбиття підсумків уроку
· Як ви розумієте назву новели?

· Що все своє життя збирався створити Берман?

· Чи вдалося йому здійснити свій задум? Поясніть.

· Чи можна говорити про гуманізм твору, якщо герой гине?

· Які літературні герої готові до самопожертви заради інших? (Прометей, тарас Бульба, Дік Сенд та ін.)

· Як ви розумієте прислів’я: «Робиш добро - без упину вгору йдеш, чиниш зло – котишся донизу».

· Так про що ж новела «Останній листок»? (Про справжню дружбу і допомогу, про красу людських взаємин).

Розшифруйте значення образів-символів у новелі:

Шедевр (в новелі) – символ достатку.
Плющ (в античній міфології) – символ безсмертя та буяння життя.

Неаполітанська затока – символ досконалості, недосяжної краси, ідеалу.

Листя – людське життя.

Листок плюща, намальований Берманом, - символ щирості людського серця, здатного творити добро.

Поетична хвилинка

Творіть добро, щоб кращим став цей світ,

Не знали б горя щоб старі й малі.

Страждання нищіть нанівець,

Свій слід залиште на землі.

Теплом своїм ви серце обігрійте

Тому, хто вже наругу притерпів.

Тому, кому терпіть несила,

Хто горе побороти не зумів.

Байдужими не станьте тільки

І пам’ятайте, що ми – люди.

Творіть добро, піклуйтеся про інших – 

І посвітлішає усюди.

IV. Оцінювання
V.   Домашнє завдання
